七年级生物学科试卷

一、单项选择题：（本题包括20小题，每小题2分，共40分）
１．呼吸作用的最重要意义主要在于                                        
 A．呼出二氧化碳 　  B．为生命活动提供能量    
 C．分解有机物      D．消耗氧
２．栽花最好用盆底有小洞的瓦盆，这是因为                
 A．瓦盆价钱较低                    B．有小洞的瓦盆有利于根的呼吸
 C．瓦盆易保持水分                  D．瓦盆硬度较小
５．海尔蒙特在他的“植物生长所需物质的来源”的实验中得出的结论是植物是从水中得到营养物质，现在我们知道他忽略了（　　）的作用 
 A．光　      B．叶绿体　      C．空气　       D．温度
６．用食物链的方法表达“螳螂捕蝉，黄雀在后”这一成语，正确的是 
 A．蝉→螳螂→黄雀           B．黄雀→螳螂→蝉         
C．柳树→蝉→螳螂→黄雀      D．黄雀→螳螂→蝉→柳树
７．下列食物链描述正确的是
   A．野兔←狐←青草                     B．青草←野兔←狐
 C．狐→野兔→青草                     D．青草→野兔→狐
９．夜间在室内摆放很多花卉或其他植物会影响健康，其原因是
 A．气温较高　　　　　　　　　　   　  B．空气不流通　　　
 C．温度过大　　　　　　　　　　　     D．植物、花卉与人争夺氧气
10．下列特定的地域中，不能构成生态系统的是                         
 A．一条小溪    B．一所学校    C．一片草坪     D．一间教室
12．对于一株植物来说，进行光合作用的主要器官是     
 A．根            B．茎         C．花           D．叶

14．下列式子中能正确表达呼吸作用过程的是                          
 A．有机物十氧→二氧化碳十水＋能量  B．水十二氧化碳→有机物十氧十能量
 C．水＋氧→有机物十能量十二氧化碳   D．有机物十二氧化碳→水十氧十能量
15．农作物栽培过程中，需要施用量最多的是（    ）无机盐。
    A．含铁、锌、钙的 B．含锰、钙、铜的  C．含氮、磷、钙的 D．含氮、磷、钾的 
16．某同学体检时，三次测得肺活量的数据为3600mL、4000mL、3800mL．他的肺活量应是
   A．3600mL       B．3800mL       C．3700mL       D．4000mL
17．在下列鸟中，有“森林医生”美称的是　
    A．啄木鸟      B．大山雀      C．猫头鹰       D．灰喜鹊
18．在生物体中，充当能量“贮存库”和“传递员”，能直接提供维持生物体生命活动能量的物质是      
 A．糖类        B．脂肪        C．蛋白质    D．ATP
19．农民把刚刚收获的粮食都要晒干以后才储存起来，这样做是为了　
 A．促进光合作用 B．抑制光合作用    C．促进呼吸作用 D．抑制呼吸作用
20．下列不能提高光合作用效率的是 
A．提高二氧化碳浓度　                  B．减少二氧化碳浓度　
C．延长光照时间　                      D．增大昼夜温差
二、辨对错：正确的涂A错误的涂B（本题包括10小题，每题1分，共10分）
21．用保鲜膜包裹水果可以延长水果的保鲜时间。                       
22．玉米粒是种子，种子不能进行呼吸作用。 
23．小猫在睡觉的时候不需要任何形式的能量供应。                         
24．肺活量是人体呼吸功能的重要指标之一。                               
25．氧气具有使澄清石灰水变浑浊的特性。                  
26．用赤眼蜂防治松毛虫的方法属于生物防治。             
27．绿色植物白天进行光合作用，晚上进行呼吸作用。                        
28．淀粉遇碘液会变蓝色，因此我们常用碘液来检验淀粉的存在。                        
29．植物的生长需要无机盐，因此植物生长离不开土壤。                
30．气体能够交换是由于气体的扩散作用。   


1、年年洄游到在长江中上游产卵的一种国家一级保护动物是(   )
A、鲤鱼      B、中华鲟      C、桃花鱼      D、娃娃鱼
2、下列是腔肠动物的是(   )
A、海蛰      B、扇贝        C、水蚤        D、蜘蛛
3、与吃草生活相适应的是，家兔的牙齿分化为(   )
A、门齿和犬齿 B、犬齿和臼齿 C、门齿和臼齿 D、门齿、犬齿和臼齿
4、与鸟类飞翔生活无直接关系的特征是(   )
A、身体呈流线型，体被羽毛   B、具有坚硬的角质喙
C、长骨中空，充满空气       D、有发达的胸肌
5、具有外骨骼的动物是(   )
A、蛇        B、鱼          C、螳螂        D、蚯蚓
6、下列是环节动物的是(   )
A、沙蚕      B、金环蛇      C、带鱼        D、龙虾
7、适于陆地生活的动物是(   ) 
A、鲸        B、蛾螺        C、鱼          D、蝗虫
8、下列属于恒温动物的是(   )
A、鱼类      B、爬行类      C、鸟类        D、两栖类
9、属于变温动物的是(   )
A、大雁      B、鹿          C、蛇          D、棕熊
10、适于生活在竹子茂密的山林中的动物是(   )
A、丹顶鹤    B、大熊猫      C、袋鼠        D、骆驼
11、种类最多的一类的动物是(   )
A、鱼类        B、哺乳类        C、鸟类         D、昆虫
12、属于两栖动物的是(   ) 
A、蛇          B、蟾蜍          C、龟           D、鸭子
13、青蛙必须生活在潮湿的环境中，主要原因是(   )
A、青蛙必须在水中完成受精作用         B、幼体生活在水中
C、皮肤裸露，无鳞、羽毛、甲等覆盖 
D、肺不发达，结构简单，需皮肤辅助呼吸
14、运动系统的主要功能是(   )①运动②运输③保护④吸收⑤支持⑥泌尿
A、①②③      B、④⑤⑥        C、①③⑤        D、③④⑤
15、在各种脊椎动物中，体温恒定且为胎生的一定是(   )
A、哺乳动物    B、鱼类          C、陆生动物      D、鸟类
16、凡昆虫一定有(   )足。
A、2对         B、3对          C、1对          D、4对
17、青蛙的食物主要是(   )
A、小鱼        B、青菜          C、农业害虫      D、小虾
18、家鸽体内最发达的肌肉是牵动两翼飞翔的(   )
A、胸肌        B、后肢肌肉      C、颈部肌肉      D、两翼肌肉
19、下列不属于学习行为的是(   )
A、小猫生下来会吃奶             B、大山雀偷饮牛奶
C、小狗做算术表演               D、蚯蚓走“T”形迷宫
20、在草    野兔    鹰组成的食物链中，若消灭全部猛禽，野兔数量会(   )
A、下降        B、上升          C、保持稳定      D、先上升，后下降
1. 下列物体属于生物的是（ ）

- A．机器人 B．钟乳石 C．珊瑚虫 D．珊瑚 2. 含羞草的叶子被碰后会合拢，这说明生物具有（ ）

A.呼吸 B.生长现象 C.繁殖能力 D.对外界刺激作出反应的能力 号3.以下哪项不是仙人掌生存需要的基本条件（ ） 考 -A.阳光 B.水分 C.空气 D.有机物 4. 以下四种生物中，哪一种不属于单细胞生物的是（ ） - A 衣藻 B 变形虫 C草履虫 D珊瑚虫

5. 由口、咽、食管、胃、肠、肛门和肝脏等器官组成的系统是（ ） - A．消化系统 B．运动系统 C．循环系统 D．呼吸系统

名6.下列属于植物器官的是 （ ） 姓 A 洋葱表皮 B 松树 C 叶肉 D桃花

- 7.每年的6月5日是“世界环境日”，环保是我国的一项基本国策。下列做法中 - 不利于 ．．．

环境保护的是（ ） A.植树造林 B.宣传环境保护的法规法纪

-C.大量使用农药、化肥 D.对工业废水、废气进行处理 级8. 能控制物质进出细胞的结构是 （ ） 班- A .细胞膜 B.细胞质 C .细胞核 D.细胞壁 - 9.生态平衡是指生态系统中的各种生物（ ）

-A.数量不改变 B.比例不改变 C.数量和所占比例相对平衡 D.数量暂时平衡 10. 食物链开始的生物通常是 （ ） A.食草动物 B．食肉动物 C.绿色植物 D.浮游动物 - 11.下列哪一生态系统被誉为“地球之肾” （ ）

校学A.湿地生态系统 B.草原生态系统 C.森林生态系统 D.湖泊生态系统 -12.小明在显微镜的视野中看到一个“d”字，请问透明纸上写的是（ ） A.d B.b C.q D.p

-13.小红同学在用显微镜观察洋葱鳞片表皮细胞，显微镜的目镜有5╳和10╳两种，物镜有10╳和40╳两种，下列组合中观察到细胞数目最少的是（ ）

-A.目镜5╳，物镜10╳ B.目镜10╳，物镜10╳
1

-C. 目镜5╳，物镜40╳ D.目镜10╳，物镜40╳ 14.对光时，应选择（ ）

A.最小光圈 B.最大光圈 C.高倍物镜 D.最小焦距 15.在观察临时装片时，如在视野中看到中央发亮、周边黑暗的圆圈，该圆圈可能是（ ）

A.污物 B.细胞 C.气泡 D.墨水

16.为确保实验组、对照组实验结果的合理性，对影响实验的其他相关因素应设置（ ）

A.相同的条件 B.不同的条件 C.相对的条件 D.相似的条件 17.下列说法正确的是（ ）

A.所有的物质都能穿过细胞膜 B.细胞是物质、能量和信息的统一体 C.细胞中的物质都是自己制造的 D.细胞中的物质分有机物和无机盐两大类 18. 下列是一个生态系统的是（ ） A . 一条水沟 B.一只小鸡 C . 一朵花 D . 一只大雁 19.克隆羊多莉长得非常像（ ）

A.供细胞核的母羊 B.供无核卵的母羊 C.代孕的母羊 D.A、B、C三种羊的一部分 20.下列不属于器官的一组结构是（ ）

A.肝脏和胃 B.脾和肌肉 C.一段骨和一块肌肉 D.血液 21.植物的根从土壤中吸收水分后，由图1中哪种组织把水运输到叶片？（ ）

图1

22.绿色开花植物的结构层次是（ ）

A.细胞→组织→器官→植物体 B.细胞→组织→系统→植物体 C.细胞→器官→系统→植物体 D.细胞→器官→组织→植物体 23.下列生物中属于单细胞生物的是（ ）

A.蚂蚁 B.大豆 C.变形虫 D.蚯蚓

24.用显微镜观察草履虫时，经常在临时装片的培养液中放一些棉丝，其作用是（ ）

A.增加温度 B.增加营养 C.便于计数 D.限制草履虫的运动 25. 下列哪种生物不是由细胞构成的？（ ） A 植物 B 细菌 C 动物 D 病毒

